

灵寿公安:建设“中心所”激活新战力

□ 刘伯洋

灵寿县慈峪警务区下辖3个镇2个乡、99个行政村。过去,该区域有慈峪、青同、塔上、南燕川、北潭庄等5个山区派出所,警力分散,警务资源难以聚合。今年3月,灵寿县公安局聚焦系统重塑和警务机制改革,对5个派出所进行整合融合,打造慈峪警务区并成立中心派出所,建强“两队一室”,有效激活了派出所新战力。

报告指挥室,寨里村发生一起居民玉米被盗案件,请求指挥室协调力量协助排查。”一天下午,慈峪镇寨里村包村辅警徐川在走访过程中发现一起盗窃警情,遂向慈峪中心派出所综合

指挥室汇报。很快,增援力量到达案发现场。同时,综合指挥室指派熟悉辖区情况的社区警务队一同开展排查工作,灵寿县公安局大数据实战中心进行研判赋能。违法嫌疑人被锁定并很快落网,群众被盗的100公斤玉米被成功追回。“案件虽小,但反映出‘两队互为协同,一室支撑两队’的实际成效。”慈峪中心派出所案件办理队负责人贾鹏鹏说。

慈峪中心派出所综合指挥室以县公安局“数融警务”平台为支撑,通过统一管理、集中指挥,统筹使用警务区内警力,形成了统一指挥调度、队室协同配合、高效合成作战的良好工作格局。慈峪警务区企业多、电商多、外来人口多,相应的矛盾纠

纷也多。为此,慈峪中心派出所建立“老警坐诊”机制,组织社区警务工作经验丰富的民警开展矛盾纠纷调解,最大限度将矛盾留在基层、化解在基层、消除在基层。慈峪中心派出所创新推出“1、2、3、N”工作法:“1”就是建设一支农村警务团队感知民意;“2”是社区警务队和案件办理队互为协同;“3”是矛盾纠纷潜在隐患按照“红黄蓝”三级分类;“N”是不断融合多方力量共同参与矛盾纠纷综合调处,为化解矛盾纠纷提供“最优解”,真正实现小事不出村、大事不出镇、难事不出警务区。慈峪中心派出所不断整合辖区内各派出所警力,做到平时各自为战、“战时”合力攻坚,有效解决基层办案“单兵作

战”力量不足等问题,最大限度做到多方联动、提质增效。

一天晚上,青同镇韩洼村一名嫌疑人醉酒驾车将一村民家的大门撞坏,虽无人员伤亡,但现场一片混乱。接到出警民警的报告后,慈峪中心派出所综合指挥室立即启动联动机制,结合现场情况的变化,梯次下达增援指令,其他派出所警力迅速到位,现场得到妥善控制,嫌疑人受到依法处置。

“在组建中心派出所的同时,我们同步建立健全‘打防管控’系列警务运行机制,有力促进了警力资源融合、力量整合、职能聚合,‘派出所主防’警务效能得到极大提升。”灵寿县副县长、公安局局长赵鹏昆说。

把高速公路导流线处当“休息区”,险!

□ 白琳

9月21日14时许,太行山高速邯邢段转青兰高速115公里555米处的导流线处出现了让人捏一把汗的场景。三辆摩托车的驾驶员们把这里当成了临时休息站,停车后悠然地喝水、抽烟、谈笑风生。

高速交警武安大队情指中心视频巡查发现线索后,迅速做出反应。民警第一时间固定证据后通过广播提醒当事人尽快驶离。民警根据道路交通安全法规定,对其违法行为进行了处罚,即机动车违反禁止标线指示的罚款100元驾驶证记1分。

民警提醒,高速公路是一个快速流动的交通环境,导流线更是起着引导车辆行驶方向的重要作用。在导流线处停车,不仅给自己带来极大的危险,也会危及其他车辆的安全。希望每一位驾驶员遵守交通规则。如在长途驾驶感到疲惫时,选择安全合法的休息区域进行休息调整。

看见限速提示牌仍不减速 轿车直接“闯”进施工区

本报讯 (杜丽娟)近日,高速交警宣化大队指挥中心接到道路施工人员报警称,一辆轿车冲进施工现场,车辆受损严重,所幸无人员受伤,指挥中心立即通知巡逻民警赶往现场。

面对民警的询问,驾驶人表示当时自己已经蒙了。随后,民警通过调取轿车行车记录仪还原了事发过程:驾驶人驾车行至施工路段时,车速为100km/h,在经过多个施工、限速提示牌后,仍未减速,依旧以100km/h的速度向前疾驰,最后径直“闯”进施工区。民警最终作出认定,驾驶人负本次事故全部责任,承担全部损失。

交警提示:通行高速路前应提前规划好路线,途中留意标志标牌和导航提示,确保及时发现施工路段,并按规定的车速和车道行驶,确保行车安全。

前车强行变道致后方两车追尾 高速交警:前车负全责

□ 李想

9月13日,高速交警衡水大队指挥中心接到报警:大广高速大庆方向1542公里处,有两车发生追尾事故。该大队民警迅速到达现场,事故双方司机均称,事故原因是有一辆红色小客车突然停车并强行变道引起的。

前车李某的行车记录仪记录了事故发生的全过程:一辆冀T号牌红色新能源小客车原本在快车道行驶,错过出口后突然减速并不顾危险原地90度大转弯横跨三条车道行至应急车道,在应急车道停车并开始倒车,之后驶下高速扬长而去。这一系列错误操作让包括李某在内的后方多车纷纷紧急避让,而李某所驾车辆后方的驾驶员冯某则始料不及,虽然减速还是发生追尾。

民警通知红色小客车驾驶人陈某前来大队接受处理,最终认定:陈某强行变道是导致此次事故的直接原因,承担全部责任,李某、冯某无责任。同时,对陈某非紧急情况下在高速公路应急车道内停车、倒车的违法行为合并给予罚款400元、驾驶证记21分的处罚。

高速交警提示:

在高速公路行驶时,要集中注意力,观察道路指示标志,欲驶出当前高速时,应在确保安全的前提下提前2公里逐步驶入最右侧车道。如一旦发现错过出口,要将错就错,继续前行至前方出口再重新规划路线,切勿在行车道内紧急减速、停车、变道甚至倒车,将自己和他人置于危险之中。



在华北油田采油三厂饶阳作业区,冀中公安局瀛州分局留楚派出所民警开展“青纱帐”巡逻。国庆假期,他们在不同时段、不同路段、不同井点开展巡逻防控,保护油田生产建设,震慑涉油违法犯罪,守护油区平安。

王超 摄

迁安公安预防为先抓好治安防范

排隐患 强防控 化纠纷

本报讯 (马宏艳 白靖宇)为切实提升群众安全感满意度,维护辖区平安和谐稳定的社会环境,今年以来,迁安市公安局抓好风险隐患排查、社会面治安防控、排查化解矛盾纠纷等重点工作,持续巩固辖区安全稳定的良好局面,让广大群众安心、放心、舒心。

迁安市公安局在强化社会面巡逻防控的同时,结合实际组织民警定期开展研究讨论,对辖区的治安特点、发案规律进行科学分析,做到警力跟着警情走,重点时段、重点区域,实行重点巡逻,最大限度提高街面见警

率、管事率,实现各类警情及时预防、及时打击、及时处置。在做好重点区域巡防工作的同时,迁安公安将警力向居民小区延伸,提高见警率,实现快速反应,有效增加群众安全感。

迁安公安还组织民警深入辖区对旅馆业、出租房、加油站、物流寄递业、校园、医院、危险物品从业单位、娱乐场所等重点单位的消防通道、消防设施等方面进行安全检查,确保消防监管工作落到实处。同时,落实对辖区超市、宾馆、饭店、网吧等人员密集场所安全排查,检查安防设备

等,把好安全关口。

迁安公安做实矛盾纠纷化解,搭好警民“连心桥”。在迁安各社区、街道、村庄活跃着一支脚步快、热心肠的民辅警工作队。作为基层民辅警,他们充分发挥“大数据+网格化”的作用,在开展入户走访的同时,积极关注人民群众的操心事、烦心事、揪心事,深入排查邻里积怨、家庭矛盾、邻里纠纷等可能激化的矛盾纠纷,并把矛盾纠纷排查与开展治安管理、安全检查等日常工作相结合,把矛盾纠纷排查融入日常工作中,及时有效化解。

一场不负“企”望的警企座谈会

□ 张越

“我们在交流中发现了企业运行中存在的隐患,也开拓了发展思路!”9月26日上午,南皮县公安局组织潞灌镇部分企业代表召开警企座谈会,就提升公安机关服务能力征求意见建议。南皮县某机电设备科技有限公司负责人谢忠瑞在面对面交流中收获了企业发展的启发。

会上,南皮县公安局相关负责人

通报了今年以来南皮公安工作开展情况,介绍了在“百万警进千万家”、夏夜治安巡查宣防、优化营商环境等各项工作中,倾听群众呼声、优化工作举措、服务社会发展的实际行动。

同时,为企业代表解读了《沧州市公安局优化营商环境措施》,发放了优化营商环境征求意见表。

“公司为外籍工作人员建档立册、补办签证时,跑一趟就完成了办理。”座谈会上,南皮县某五金制造有限公司负责人闫忠诚谈到,公安机关在优化营商环境工作中简化办事流程,为群众节省了很多时间。同时,他欢迎民警更多地走进企业,通过组织培训、实战演练等方式,提升企业员工安全防范能力。“多来公司开展交通安全、治安防范等宣传活动。”“加快报废车辆销毁审核及公司运输车辆集中办理注册登记。”……交谈中,大家围绕打击涉企违法犯罪、助力企业良好发展、提高安全防范意识等方面展

开了交流讨论。参会民警认真倾听,逐一记录,对企业关切的问题一一做了回应,对暖企、爱企、助企和为企业解难题、办实事等优化营商环境发展相关工作进行了说明。

“座谈拉近了民警与企业之间的距离,加深了警企联动。”南皮县某电器有限公司负责人曾宪昱说,公安机局与辖区企业有了更多的交流、更好的互动,进一步实现了警企关系“双向奔赴”。

安平公安开展平安建设集中宣传

本报讯 (段盼盼 张煜阳)为扎实推进平安建设宣传工作走深走实,提升广大人民群众知法、懂法、用法、守法意识,全力营造和谐稳定的社会治安环境,近日,安平县公安局联合县委社会工作部开展了平安建设集中宣传活动。

为使宣传效果取得实效,该局组织治安管理大队、经济保卫大队、交通警

察大队、禁毒大队、反诈中心、城关派出所等多个部门,通过摆放展板、设置咨询台、现场解说、互动答疑等方式,围绕禁毒、消防安全、电信诈骗等方面知识进行详细讲解,提醒广大群众要提高防范意识,警惕上当受骗,守好自己的“钱袋子”,正确维护合法权益,增强法治观念和法律意识。

滦南公安程庄派出所“传统+创新”做好安全防范宣传

反诈广播接通47个村的“大喇叭”

本报讯 (张怀平 张迪)为发挥好派出所“主防”职责,滦南县公安局程庄派出所坚持“传统+创新”工作理念,精研主防业务,以综合指挥室为平台,搭建农村“大喇叭”广播系统,把传统的“大喇叭”加上科技的翅膀,助力派出所安全防范宣传。

当前电信诈骗类警情呈高发态势,程庄派出所在严厉打击电诈犯罪的同时,加大防范宣传力度,强化群众防范意识。对电信诈骗“事后打击不如事先预防”,该所积极探索农村反诈新路径。以往开展反诈宣传需要民辅警一个村一个村去广播,宣传有时不及时,新型诈骗手段防范知识不能及时送到所有群众中

去。该所在工作中了解到,辖区各村内大小事务还是通过“大喇叭”通知群众,于是以科技手段整合全镇47个村“大喇叭”,推进派出所“大喇叭”系统建设,通过在派出所综合指挥室加装一套广播系统设备,并在辖区47个行政村接通专门的联通广播专线,通过专线与各村大喇叭相连,实现了在综合指挥室既可以定向向某个村发布反诈预警信息,也可以面向全镇47个村发布信息,实现了辖区防范宣传无死角、全覆盖。

该所综合指挥室广播系统建成后,搭建了一座派出所和群众沟通的连心桥,将电信诈骗防范知识更快更好送到群众身边,助力守牢群众的“钱袋子”。

路遇三轮摩托车载人 民警的做法很暖心

□ 戴燕山

近日,青龙满族自治县公安局干沟乡派出所民警开车巡逻至干沟村北的路段时,看到一辆正在行驶的三轮摩托车上载有一位老人,他们立即提示驾驶员靠边停车。

“三轮摩托车载人是危险的违法行为,这对老人多不负责任。”民警对摩托车驾驶员说。此时,车上老人颤巍巍地叫住民警,向他们表示:“同志,我不是他家里的长辈,他是在帮助我。”民警了解到,老人姓刘,年近八旬,是辖区内的东沟村人。当天上午他去赶集买药,但因为腿脚一直不利索,加上年纪大了,回程时感觉非常

累,无法自己走回家中。于是,老人在路边拦下了这辆三轮车,驾驶员见他需要帮助,便将他扶到车上,想帮忙送他回村。他们刚出发不久,就被民警拦下了。

得知这一情况,民警对驾驶员扶助老弱的想法进行了肯定,同时对用三轮摩托车载人的行为进行了批评教育,驾驶员表示今后要注意,时刻不忘交通安全。随后,民警向老人确认了其身体无碍,将他搀下了三轮摩托车。“大爷,我们送您回村,上车吧。”民警将老人搀扶上巡逻车,将老人送到了家门口,临走前还嘱咐他以后如果需要,子女和邻居都不在身边时,可以向派出所求助,一定要注意自身的安全。

拉牛货车高速路上自燃 交警迅速处置帮车主挽回损失

本报讯 (李旷怡)近日,一辆拉运活牛的重型半挂牵引车在青银高速青岛方向499公里处发生自燃,高速交警南宫大队第一时间联系消防部门并及时出警,帮助群众挽回经济损失。

为防止殃及活牛,驾驶员已第一时间将车停于应急车道,随后将牛赶下车厢。牛群在高速公路上开启“漫游模式”,不久便造成车辆拥堵缓行。到达现场后,民警立即设立警戒区,给救援留下充足缓冲地带,一部分警力配合消防部门灭火,另一部分警力与路政

救援部门将牛群赶上高速公路。

经过个多小时的不懈努力,民警与救援部门终于帮助车主将牛全部赶到收费站外的养护隔离带,事故车辆也由拖车拖离现场,高速公路又恢复了有序通行。

经了解,货车驾驶员王某从内蒙古装载了一车活牛,准备拉运至河南安阳,没想到途中车辆竟发生自燃。所幸救援及时,价值80余万元的一车活牛全部保住,王某向民警以及所有参与救援的人员表达了深深的谢意。